
第 7回 おーラジ放送番組審議会議事録 

 

開催日時 令和元年 5月 22日（水）13 時 00分～14 時 30分  

開催場所  小山市水道事業 ２F 会議室 

 

委員出席   審議委員総数 ８名 

出席委員数  ７名（代理出席含む） 

 

■出席委員（敬称略）  

小林 功 会長（小山市総務部長）進行 

片岡 三夫 委員（小山市消防本部 危機管理監） 

添野 雅夫 委員（小山市教育委員会 教育部長） 

蓼沼 浩 委員（小山警察署 署長） ※代理出席 小峯 信也（警務課長） 

中村 崇人 委員（小山農業協同組合 総合企画室長） 

内田 敏子 委員（消費者友の会 会長） 

細井 眞樹子 委員（おやま男女共同参画の会 副会長） 

※欠席委員 

尾林 正人 委員（小山商工会議所 事務局長） 

 

■放送事業者側出席者 

宇和嶋 則夫 おーラジ 局長（テレビ小山放送 取締役本部長） 

加藤 善   おーラジ 局長代理（テレビ小山放送 コミュニティ FM部長） 

棚澤 美穂  おーラジ 事務 

 

【会議進行内容】 

1． 開会 

2． 委嘱状交付 

・審議委員３名の方の交代があり、委嘱状を交付。 

（小林功様、蓼沼浩様、内田敏子様） 

3． 局長あいさつ 

4． 会長、副会長の選出 

・事務局案により、会長を小林功様、副会長を片岡三夫様にお願いする。 

全員一致で承認。 

・自己紹介。 

5． 報告 

【おーラジ運営状況報告】（資料参照） 

加盟店数・スポットＣＭクライアント数・オリジナル番組数・おーラジカード会員数 

おーラジスマホアプリダウンロード数・リポート回数の報告等 



（委 員） アプリのダウンロード数が増えているが、県外の人も聴いているか？ 

（事務局） 国内では広島県、海外ではエジプトからメッセージが届いたことがある。 

（委 員） アプリのダウンロードの方法はどこかに記載されているのか？ 

（事務局） おーラジマガジンに記載している。 

      新しく作成したポスターにはＱＲコードを記載している。 

（委 員） 加盟店でのおーラジカードの使用状況は確認しているか？ 

（事務局） 確認していない。 

      おーラジカードは無料で発行している。 

      毎月のプレゼントはカード番号で抽選しており、カードを持っていれば 

      抽選対象になる。 

（委 員） 加盟料の 10,800円は月額か？ 

      第５号まで加盟店数が増えてきていたが、第６号から減っているのは？ 

（事務局） 月額です。（１クールは３ヶ月で 3ヶ月更新） 

      個人の飲食店などは広告費として 10,800 円/月の支払いは厳しいところが 

あり、加盟店獲得は難しいところがある。 

       

【放送報告】（資料参照） 

（事務局） 防災ラジオ自動起動試験放送は毎月第２金曜日に行なっている。  

小山市Ｊアラート動作確認試験は毎月第 4水曜日に行なっている。 

ほろ酔い思川桜ナイトサテライト放送は現地にブースを設け、２時間放送 

した。 

栃木県議会議員選挙開票速報・小山市議会議員選挙開票速報は開票終了まで 

テレビ小山の情報をもとに開票状況を伝えた。 

 

【防災ラジオ】（資料参照） 

 

６．議事 

【放送番組の審議】 

 審議対象番組について各委員より放送聴取の感想・意見・疑問点等を挙げていただき、 

 他の委員と意見を交わす形式にて議事を進行した。必要に応じて放送事業者側出席者が 

 説明・回答を行った。 

 

①審議番組 あさラジ 0YAMA Sunday（平成 31年 4 月 14日㈰7 時台放送） 

    ※パーソナリティ：谷口陽子 

 

（委 員） 朝の番組としては落ち着いた感じだと思った。 

嚙んで訂正している箇所があった。聴きづらいわけではないがスマートに話 

すと聴きやすいと思う。 

リポートの中で、パーソナリティの合いの手がかぶっていた箇所があった。 

ゲストとリポーターがある程度話をしてから、合いの手を入れる方がいい 



のでは？ 

（事務局） 朝の番組は、情報をたくさん入れることが特徴。 

日曜日の朝は落ち着いた感じで、平日は元気な感じで放送している。 

 パーソナリティの合いの手の介入度合いは課題。 

（委 員） 落ち着いていて聴きやすい情報だった。 

桜の開花情報が多く、近くの場所でなくても行ってみようかな。と 

わくわく感をもたせてくれる内容だった。 

（委 員） 不特定多数の人が聴いているので、言葉遣いは丁寧にした方がいい。 

一日聴いているリスナーがいることは素晴らしい。 

（委 員） 交通規制の情報を具体的に話してくださりありがとうございました。 

      おーラジ＝親しみ 語りかけるような話し方もありでは。 

      マラソンの参加人員を正確に何人まで調べていることはすばらしい。 

（事務局） 事前取材はきちんと行っている。 

 

②審議番組 YOUラジ♪16時台（平成 31年 4月 15 日㈯16 時台放送） 

    ※パーソナリティ：黒木久美子 

  

（委 員） 言葉の言い間違いを言い直す場面が多かった。 

      話し方が少し馴れ馴れしく聴きにくかった。 

      パーソナリティが自分で行事に参加して積極的に工夫して努力している 

      ことは素晴らしい。 

（委 員） 爽やかな感じで朝の番組向きかと思った。 

情報量が多く、区切りが分かりづらかった。 

（委 員） あと２曲くらい入った方が区切りがあってよかったのでは。 

（事務局） 話題の区切りは大切。 

（委 員） 展開がはやかったがハイキングの話がよかった。行きたくなった。 

      その場所への行き方も紹介した方がいいのでは。 

（事務局） 交通機関など詳しく調べ伝えるべきだった。 

（委 員） 道路を横断する話があったが「気をつけて。」ではなくパーソナリティ 

としては、「横断歩道を渡りましょう。」と言うべきだったのでは。 

 

７．その他 

おーラジに関してのご意見、ご質問 

 

（委 員） リポートの際、パーソナリティとリポーターとの掛け合いに間があいた時 

があった。 

（事務局） パーソナリティが一人でミキサーもやっているので、リポートのつなぎが 

スムーズにいかない時もある。 

（委 員） 番組をもって話すことの大変さが分かった。 

      ２時間話すことは至難の業で、場数を踏んでいかないと難しいと思った。 



（委 員） 話す内容については個人が考えてくるのか？ 

（事務局） 放送作家がいる放送局もあるが、おーラジは自分で情報をもってきて話し 

ている。研修では５分間のフリートークの練習をしていた。  

（委 員） 番組の中で加盟店の紹介をしなければいけないのか？ 

（事務局） 月に一回のリポート（加盟店特典）と毎時間 55分～のインフォマーシャル 

      で２店舗の紹介、加盟店から依頼があった時に紹介している。 

（委 員） 他機関から放送に関して意見があったりするのか？ 

（事務局） 放送協議会などはないが、放送法で年に４回総務省に議事録を提出している。 

（委 員） 加盟店募集はどのようにしているのか？ 

（事務局） 加盟店募集のチラシがあり、営業・パーソナリティが営業活動をしている。 

 

８．放送番組審議会の次回開催について 

次回の番組審議会は８月 21日、22 日、23 日で調整し、開催することを全員一致 

で承認。（7 月に調整の連絡をさせていただく。） 


